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                                Θέμα: Αυξημένα επίπεδα σκόνης στην ατμόσφαιρα 
 

 Λόγω των αυξημένων επιπέδων σκόνης στην ατμόσφαιρα τις μέρες αυτές και με αφορμή τις  

ανακοινώσεις που  εξέδωσε ο Κλάδος Ποιότητας Ατμοσφαιρικού Αέρα του Τμήματος 

Επιθεώρησης Εργασίας σχετικά με τις μέσες ωριαίες τιμές συγκέντρωσης εισπνεύσιμων 

αιωρούμενων σωματιδίων (PM10) στην ατμόσφαιρα και της πιθανής αρνητικής επίδρασης τους 

στην ανθρώπινη υγεία, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού υπενθυμίζει τις σχολικές μονάδες 

να εφαρμόζουν τα βασικά μέτρα για την πρόληψη των υψηλών επιπέδων σκόνης. 

 

 Στις περιπτώσεις που διαπιστώνεται ότι τα επίπεδα σκόνης της περιοχής  είναι αυξημένα 

(υπερβαίνουν την οριακή τιμή που καθορίζεται από τη σχετική νομοθεσία), θα πρέπει στα 

διαλείμματα η διακίνηση των μαθητών/τριών και των εργαζομένων στο σχολικό χώρο να γίνεται 

μόνο για τα απαραίτητα, να αποφεύγεται η διεξαγωγή του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής στην 

ύπαιθρο και να ακυρώνονται εκδρομές, εκδηλώσεις και δραστηριότητες που απαιτούν  παραμονή 

μεγάλης χρονικής διάρκειας στην αυλή του σχολείου ή σε άλλους εξωτερικούς χώρους. Επιπλέον, 

τα άτομα με αναπνευστικά προβλήματα να χρησιμοποιούν κατάλληλα μέσα προσωπικής 

προστασίας.  

 

 Υπενθυμίζεται ότι το φαινόμενο αυξημένων επιπέδων σκόνης στην ατμόσφαιρα παρουσιάζεται 

σχεδόν σε όλη τη διάρκεια του χρόνου γι αυτό παρακαλείστε όπως ενημερώνεστε για το θέμα 

(αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο ypp6688) επί καθημερινής βάσης από την ιστοσελίδα του Κλάδου 

Ποιότητας Ατμοσφαιρικού Αέρα (http://www.airquality.dli.mlsi.gov.cy/). Στην εν λόγω ιστοσελίδα 

υπάρχει συνεχής ενημέρωση και έκδοση ανακοινώσεων με βάση την επικαιροποίηση των 

δεδομένων από δίκτυο 13 σταθμών παρακολούθησης της ποιότητας του αέρα σε διάφορες 

περιοχές της Κύπρου.Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού σε συνεννόηση και με τις άλλες 

αρμόδιες υπηρεσίες θα επανέλθει, αν χρειαστεί, με νεότερη εγκύκλιο/ανακοίνωση. 
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